



Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.100 ZAMORA MARTES 11 DE ABRIL DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS

La señorita CARMEN FRANCO contrajo matrimonio con el MARQUES DE VILLAVERDE BENDIJO LA UNION EL CARDENAL PRIMADO DE LAS ESPAÑAS

MADRID, 10.—Esta mañana, a las doce y media, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Carmen Franco Polo y don Cristóbal Martínez Bordiu, marqués de Villaverde. Poco antes de la hora fijada, se formó el cortejo nupcial, que saliendo del Palacio de El Pardo, se dirigió a la iglesia sita dentro del recinto del mismo. Abrieron marcha dos porteros con uniforme de gala y a unos cinco metros de distancia les seguían, a la izquierda, el intendente de la Casa Civil de S. E., y a la derecha el jefe de la misma. A continuación iba la novia que daba el brazo a su padre y padrino, S. E. el jefe del Estado y detrás el novio del brazo de su madre y madrina, la condesa de Argillo.

En el cortejo figuraban además el conde de Argillo y señora de S. E. el jefe del Estado, el presidente de las Cortes y señora del ministro de Justicia; el ministro del Ejército y señora de Bilbao Eguía; el ministro de Justicia y duquesa de Medinaceli; el ministro de Trabajo y señora de don Nicolás Franco; el teniente general Varela y condesa de Valmaseda; el duque de Medinaceli y señora de Girón; el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco y marquesa de Hueter de Santillán; el conde del Alcázar de Toledo y marquesa de Villareal; el conde de Valmaseda y señora del teniente general Varela; el teniente general Martín Alonso y señora de Serrano Suárez; el conde de Villa Amena y la condesa de Morata del Jalón; el conde de Morata de Jalón y la condesa de Villa Amena; el conde de Torre Anaz y señora de Palanca; el general Palanca y la condesa de Torre Anaz; don Felipe Polo Martínez-Valdés y doña Isabel Polo de Gueza; señor Sánchez y señora de Abad; y señor Abad y señora de Sánchez. Cerraba la comitiva el general Franco Salgado, segundo jefe de la Casa Militar de Su Excelencia y ayudante de servicio del jefe del Estado.

La novia vestía un traje de "fayá" de seda natural y totalmente cerrado el escote. De los hombros pendía un manto de cuatro metros de longitud recubierto con velo de tul espuma y sujeto por una diadema de brillantes y perlas, regalo de sus padres. En la muñeca lucía la pulsera de pedida y enmarcaban su rostro unos pendientes de perlas únicas, alhajas de que era portadora.

El novio vestía el uniforme de Caballería de la Orden Militar del Santo Sepulcro.

Su Excelencia el jefe del Estado iba con uniforme de gala de Capitán General de los Ejércitos Nacionales.

La iglesia, construida en el siglo XIII por Francisco Carlie, arquitecto francés que trajo a España Felipe V, se hallaba profusamente adornada con doce tapices de colección de la Virgen de los Doctores, del Palacio Real, y con gran cantidad de flores entre las que predominaban los claveles rosa y blanco. En el altar figuraba un cuadro de la Inmaculada de Baveum, y en el tabernáculo una Virgen del Carmen de unos 40 centímetros, muy antigua y perteneciente a la familia del jefe del Estado. En el presbiterio tomaron asiento, en la parte del Evangelio, Su Excelencia el jefe del Estado y señora y en la de la Epístola, el cardenal primado el nuncio de Su Santidad y los obispos de Madrid-Alcalá y Jane N. E.

Bendijo la unión el cardenal primado, doctor Plá y Deniel, quien dirigió una elocuente y sentida plática a los contrayentes en re-

Pasa a la página CUARTA

Un niño ha visto y tocado un platillo volante

El contacto le produjo inflamación en un brazo y en la cara

AMARILLO (Tejas).—El niño de doce años David Lightfoot asegura que no sólo ha visto un platillo volante, sino que lo ha tocado. El muchacho respalda su declaración con una inflamación en el brazo y en el rostro, que asegura le fué causada por el extraño disco.

David y su primo Charles, de nueve años, han hecho un relato en el periódico "Globe News", de la ciudad de Amarillo. Dicen que estaban pescando alrededor de unas charcas, a unos 116 kilómetros al norte de la ciudad, cuando vieron lo que parecía un globo, que pasaba solamente a unos metros de altura sobre sus cabezas. David exclamó: "Quizá sea uno de esos discos voladores". Los dos muchachos salieron corriendo, tratando de darle alcance. David dice que el objeto despedía luz cuando aterrizó al otro lado de una pequeña colina.

Cruzaron el pequeño monte y se encontraron, según ellos, frente a un disco tan grande como una rueda de automóvil y un espesor de unos 45 centímetros.

David dice que por la parte inferior era redondo y por arriba liso. Por la parte superior giraba rápidamente: era de color gris azulado y no tenía abertura alguna, fuera de la separación entre la parte superior y la inferior. Manifestó que trató de tocar el disco, pero que sus dedos sólo hicieron contacto con una especie de plancha tan resbaladiza como la piel de una serpiente y además muy caliente.

En ese momento la sección superior comenzó a girar con mayor rapidez y el disco se elevó, desapareciendo en menos de diez segundos. El muchacho insistió en que el disco despegó como una especie de ras al elevarse y que el efecto de esto le causó el enrojecimiento de las manos y el rostro.

Descubrimientos en Egipto

Cuatro habitaciones se han llenado con los enseres, joyas y armas guerreras que tienen más de cinco mil años de existencia, acumulados como resultado de las excavaciones que se llevan a cabo en la necrópolis de Elban (Egipto), la más grande de Egipto, situada al sur de El Cairo. Se cree que los objetos hallados más que el amanecer de la historia señalan la terminación de otra civilización de muchos siglos antes.

Quimera del oro

Tres mineros australianos han encontrado una pepita de oro que pesa cien onzas y ha dado lugar a una nueva "fiebre del oro" hacia esta pequeña población en las llanuras centrales de Victoria. Wedderburn, situada a unos ciento sesenta kilómetros de Bendigo, que fué lugar donde se reunió mayor cantidad de buscadores de oro en el siglo pasado, está nuevamente llena de aventureros.

Movimiento sísmico

La ciudad de Coda di Volpe en Sicilia que ha quedado destruida en un sesenta por ciento por un terremoto, será reconstruida en otro lugar, ya que no es la primera vez que ocurren catástrofes por movimientos sísmicos.

EN 4.ª PAGINA

UNA COLABORACION DE MIGUEL MARTIN GARCIA

Estado Mayor aliado en Berlín ENTRARA EN ACCION EN CASO DE NECESIDAD REPENTINA

Pulmón de acero

El pulmón de acero, primero de su clase que funciona en España, ha salvado la vida de una niña de Valencia. La niña, Amparito Villarroya, de 2 meses de edad, enferma de tosferina, sufrió un ataque de tos que le produjo estado de asfixia, por lo que el médico de cabecera la practicó la respiración artificial, sin resultado. En vista de ello, ordenó su traslado a la Casa de Socorro de Ruzafa, donde está instalado el pulmón de acero. La niña llegó en estado de colapso respiratorio, acompañado de obstrucción bronquial, totalmente ennegrecido ya su cuerpo.

España a Río, vía Lisboa

La selección nacional española de fútbol irá a los Campeonatos del Mundo, Copa Jules Rimet, que se celebrarán en Río de Janeiro. En la eliminatoria ibérica, el equipo español venció en Chamartín por 5-1 y empató anteayer a dos goles en Jamar, con lo que se adjudica tres puntos de los cuatro en litigio, siendo el goal average, que no contaba, de 7 a 3.



PANIZO, EL MEJOR DE LA SELECCION ESPAÑOLA

Zarra marcó en el primer tiempo igualando Travassos en la continuación. Jesús Correia logró el segundo tanto lusitano y Gainza hizo el del empate. El árbitro señaló un injusto penalty contra España y anuló un bonito gol a Basora. Al encuentro jugado anteayer en Lisboa asistieron más de 65.000 espectadores.

Este partido hace el número 80 de los jugados por la selección española que ha ganado 48, empatado 15 y perdido 17. Marcó 187 goles y encajó 98.

España queda, como decimos, clasificada para los cuartos de final de la Copa del Mundo a la que asistirán 16 naciones, de las cuales ya se han clasificado 14; Brasil, organizador del Torneo; Italia, actual campeón; Turquía, Yugoslavia, Suiza, Suecia, España, Escocia e Inglaterra, representando a Europa y Próximo Oriente; Chile y Bolivia a la primera zona suramericana; México y Estados Unidos, a norte y centro América, India, a Asia. Faltan por jugarse las eliminatorias Uruguay-Paraguay y Perú-Ecuador. España ha sacado, pues, pasaporte para Río, vía Lisboa y sin pasar por París.

La procesión del RESUCITADO puso remate a la Semana Santa

El domingo, a las ocho de la mañana, salió de la iglesia de Santa María de la Horta, la última de las procesiones de nuestra Semana Santa, la de Jesús Resucitado que organiza la Cofradía de este nombre. Dicha procesión se dividió en dos: una con la imagen del Resucitado, que este año estrenó un bellissimo manto de terciopelo rojo bordado en oro cuyo valor se aproxima a las cincuenta mil pesetas, siguiendo el itinerario anunciado, se dirigió a la iglesia de San Ildefonso donde hizo estación, formando en ella la mayor parte de los cofrades que vis-

ten traje de calle y portan la insignia de la Hermandad. En la presidencia religiosa iba el coadjutor don José Fernández y en la oficial los concejales don Benjamín Prieto y don Tomás Gómez Villanueva.

La otra procesión con la imagen de la Virgen, acompañada por el resto de los cofrades, se dirigió a la iglesia de San Andrés. Detrás de la imagen iba el coadjutor don Angel Alfonso Delgado y presidiendo los concejales don Gonzalo Bautista y don Attilano López Arias. Al reanudarse la marcha ambas procesiones se dirigieron hacia la Plaza Mayor donde, entre el voltear de las campanas y el disparo de cohetes y salvas, se verificó el tradicional encuentro, saludándose las dos imágenes mientras la música interpretaba el Himno Nacional. Fusionadas las dos procesiones siguieron por la calle de Balboraiz hasta la iglesia de Santa María de la Horta donde se celebró una solemnisísima función religiosa, oficiada por el señor párroco, don Agustín Albarrán, asistido por dos ordenados seminaristas. Ocupó la Sagrada Catedral el R. P. Agustín González franciscano.

El Papa recibió a 30.000 peregrinos

Su Santidad el Papa concedió audiencia general a unos 30.000 peregrinos del Año Santo. En sus palabras, Pío XII advirtió que el mundo se va deslizando hacia una idolatría de la ciencia y que no hay conflicto entre los adelantos de ésta y las creencias de la religión.

LEIDO para LISTED LEIDO para LISTED

NORTEAMERICA e Inglaterra son los países que casi monopolizan los motivos extravagantes de divorcio. He aquí algunos:

En Filadelfia, 1938. La señorita Taylor, de 19 años, pidió el divorcio pura y simplemente porque el matrimonio no se había consumado. En los cuatro días que siguieron al enlace, su marido le decía únicamente: "Buenos días", "Buenas noches". Le fué concedido.

En Boston, 1947. El, 84 años; ella, 80; se divorciaron al cabo de 58 años de matrimonio. Motivo (invocado por el marido). Ella, quería salir todas las tardes. Le fué concedido el divorcio.

En Nueva York, 1948. Un médico de 73 años siguió un tratamiento de rejuvenecimiento. Este tratamiento fué tan concluyente que su esposa demandó el divorcio y lo obtuvo. El médico rejuvenecido tenía 14 amantes.

Los Angeles, 1948. El, tenía una pasión: Los trenes en miniatura.

—Abúzame—le decía su mujer. Y él: —Déjame jugar. Ella ganó el proceso. Washington, 1949. Ella.

—La presencia de mi marido me origina erupciones en la piel. El tribunal lo comprobó así y le dió la razón.

San Francisco, 1949. El, le había dado 17 hijos en 27 años. Y quería tener el 18. Ella pidió el divorcio y lo obtuvo... con la condición de que podría volver a casarse.

Londres, 1948. Ella: —Mi marido, mientras duerme, me da patadas. —Duerma usted aparte. —falló el juez.

Birmingham, 1948. Su marido, creía ser un caballo. Casada, de

Pasa a la página CUARTA

En Cuatro Palabras

EL DOMINGO EN CINCO NOTICIAS

El Romano Pontífice ofició de pontifical en el Domingo de Resurrección, siendo aclamado por cuatrocientas mil personas.

Los neoyorkinos han tenido una pascua nevada.

Los comunistas preparan un asalto general contra Hainan.

Va a declararse ilegal al comunismo australiano.

Dimite el secretario de Agricultura de Estados Unidos.

Los soviets han intensificado su pequeño bloque de Berlín, al extenderlo a los ferrocarriles.

La comisión política de la Liga Árabe ha aprobado por unanimidad un pacto de seguridad colectivo y su apéndice militar.

En más de medio millón se calcula el número de individuos que para celebrar el tradicional desfile de pascua se agruparon alrededor de la catedral de San Patricio en Nueva York.

Con el juramento del nuevo ministro del Interior ha quedado completo el nuevo Gabinete chileno.

El submarino de los EE. UU. tipo "Skornal" ha terminado su viaje de 21 días desde Hongkong a Honolulu, en el transcurso del cual navegó sumergido, 5.200 millas.

La prensa londinense ha proclamado a Nijisky, fallecido ayer, como el más grande bailarín de ballet de todos los tiempos. Sin embargo son muy pocas las personas que le han rendido un último tributo.

Una fuerte tormenta ha zotado el no roeste del Estado de Iowa, dejando a 55 pueblos sin comunicaciones.



Descanso en una tarde

Dormida estaba la ciudad en la tarde de ayer. Así, al menos, me lo pareció. Fácil era imaginársela derregada en músculo y hueso sobre la enorme hamaca de un reparador de ascenso. Se le cansó el cuerpo—¡Ay, cuán blando éste que llamé asnillo al pobre de Asis!—y el alma, inmensa aún en las emociones de siete días de meditación pública en la Vida y Muerte, quería cantar. Y repetir una vez más los motivos tristes de las marchas fúnebres que, insistentes, a la memoria venían. Cantaba a puerta cerrada, que ni ganas le quedaban al cuerpo para abrir la boca; quedaron las marchas en rezongos nasales: debe ser la nariz el más fiel instrumento corporal del alma y, si es verdad que por ella entró el espíritu insuflado, también por ella deben salir los respiros emocionales del alma cuando la boca ha sido candada por el cansancio de la vida o por el descanso absoluto de la muerte.

Cuando anochecía, volvió la vida activa a la ciudad. Se pobló el paseo desde la Avenida hasta la Plaza de Canovas y la frente embetunada de la calle, donde el sol había rebrillado libremente por toda la tarde se vió de nuevo cuajado de pies caminantes, ahora con la indecisión y flaqueza del cansancio.

Bastarán esas horas de la tarde de ayer para descansar. Hoy es día de trabajo para todos los que del trabajo vivimos o que en el trabajo viven. Y se despedirán de la ciudad los forasteros que no salieron antes en los coches de línea de la red provincial. Buen viaje a todos y ya saben dónde queda Zamora: sobre el Duero ancho y viejo, en la linde de Portugal. Habrán comprobado sus ojos que no fueron engañados con el anuncio de una Semana Santa única. Con más justicia, dirán que somos parcos en pregonar las excelencias propias. Castellanos viejos, callados, que sobran las palabras cuando los hechos hablan.

DON PURO

Subasta de fincas rústicas en Zamora

El día 10 de mayo, a las 10 de la mañana y en la Notaría de don José María Ilundain Setuain. San Torcuato, 43, Zamora, se celebrará 2.ª Subasta pública de 88 fincas rústicas, propiedad de la Fundación "Rodríguez de Celis", sitas en los términos municipales de Zamora (Despoblado de Santa Cristina), Algodre y Coreses, cuyo detalle, así como el precio de licitación y pliego de condiciones, se halla de manifiesto en la Sección de Fundaciones del Ministerio de Educación Nacional, Junta Provincial de Beneficencia de Zamora, Ayuntamientos respectivos y en la referida Notaría.

Madrid 28 de marzo de 1950.

El Delegado Especial: IGNACIO DE ARRILLAGA.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"El príncipe de los Zorros".
TEATRO PRINCIPAL.—"Monsieur Verdoux" y "Natalia".
CINE BARRUECO.—"Pequeñeces" y "El amor brujo".

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha sido premiado con 25 pesetas el número 482 y con 2,50 todos los terminados en 82.

Una anciana muere en la calle

Ayer a mediodía, cuando pasaba por la calle de la Rúa de los Notarios la anciana de 72 años de edad, Julia Escudero Vivas, sufrió un desvanecimiento frente a la casa número 22, y cayó al suelo. Auxiliada por algunos transeúntes y vecinos de la calle fue trasladada a su domicilio en San Isidoro, pero al llegar allí la anciana era ya cadáver.

Una niña arrollada y muerta por un camión

A las tres y cuarto de la tarde de ayer un camión con matrícula de La Coruña número 4.984, conducido por su propietario Julián García García, arrolló a la niña Tránsito Domínguez Carreño, de cuatro años de edad, que vive en la calle de Zapatería número 24, causándole tan graves heridas que falleció en el acto.

El suceso ocurrió en la Avenida del Mengue, frente a la calle de la Manteca, cuando el vehículo, cargado de arena, marchaba en dirección al puente de hierro.

Personado el señor juez de Instrucción en el lugar del suceso ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del Cementerio.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del señalado en la lista.

Ventas

POYCE: Instalaciones completas regadio, Grupos, Transformadores, Materiales. Precios mayorista. Poyce, Quijoto de Llano, 17. Teléfono 2471. Valladolid. (447)
VENDO una y media hectárea huerta motor, agua abundante, media hectárea alfalfa, resto preparado sembrar. Tratar: José Benavides. Coreses. (612)
VENDESE finca regadio libre colonos, kilómetro capital, 4 fanegas, camino Villaralbo, agua abundante, vivienda. Informes, misma: Aureliano Sesma. (613)

Ofertas

AGRICULTORES, apresaros a confiar la obtención de vuestros cupos de gasolina a "LOPEZ". Gestoría y Asesoría, Ramos Carrion. 70. ZAMORA. (531)
PASAJES aéreos y marítimos para América facilita urgentemente sin recargo, JUNQUERA, Santa Clara, 32. Zamora. (602)
OPORTUNIDADES! Obtenemos rápidamente documentaciones, redactamos y presentamos instancias. Diríjanse siempre: GESTORIA JUNQUERA, Santa Clara 30. (604)
VIGIL ofrece su nuevo taller de RADIO-ELECTRICIDAD, RAYOS X, CINE. Costanilla, 40. Teléfono 2034. (619)

Varios

PATATAS: Pronto bajarán en Casa Ferrero, Avenida Ferrer, 1. Amargura, 1 y Sótano Mercado Consulten precio. (615)

Traspasos

TRASPASO bar con o sin vivienda. Mucha clientela, Sitio céntrico. Cupo y cartilla colectiva. Informes: GESTORIA PERTEJO. (583)
SE TRASPASA negocio céntrico con existencias. Informes: Asesoría de Empresas "Michinel", plaza Fernández Duro, 1-3, 1.ª. (590)
POR NO PODER ATENDERLA se traspasa una tienda de calzado, sitio inmejorable, lo más céntrico de la ciudad. Informes en la misma. José Antonio 41. Benavente. (614)

ENSEÑANZAS, CONCURSOS Y OPOSICIONES

Concurso para proveer las zonas recaudatorias del Tesoro

La Dirección General abre concurso para proveer las zonas recaudatorias vacantes en la actualidad en las provincias de Las Palmas, Murcia y Santa Cruz de Tenerife.

En este concurso podrán tomar parte los funcionarios en situación activa, varones mayores de edad que, perteneciendo a alguno de los Cuerpos General de Administración de la Hacienda Pública, Pericial de Contabilidad, Contadores del Estado y Profesores Mercantiles al servicio de la Hacienda, se encuentren en posesión del certificado de aptitud para el desempeño del cargo de Recaudador o tengan reconocida esta capacidad, admitiéndose las solicitudes en el plazo de veinte días hábiles a contar del día 2 de abril.

Enseñanza del Hogar.- Reválida

Como consecuencia de lo dispuesto por orden de este Departamento Ministerial de 24 de noviembre de 1949 sobre los requisitos exigidos para verificar los exámenes de ingreso en las Escuelas del Magisterio es preciso alterar por el presente curso académico la apertura de la convocatoria de matrícula en los Institutos Nacionales de Enseñanza Media para el examen de reválida de las enseñanzas de Hogar, por lo que el Ministerio ha resuelto, en atención a lo expuesto y solamente por el presente curso académico, que la apertura de matrícula para las pruebas de reválida de las enseñanzas de Hogar se abra el día 20 de abril corriente, cerrándose el día 30 de dicho mes, debiendo celebrarse el indicado examen desde el 15 al 25 del venidero mes de mayo.

Cursillo de Fecundación dirigido en Madrid

Durante el mes de junio del presente año se celebrará un cursillo, al que podrán asistir, como máximo, cuarenta veterinarios, distribuidos entre los diferentes cuerpos que constituyen la profesión, de la siguiente forma: Treinta del Cuerpo de Inspectores Municipales Veterinarios, cinco del Nacional Veterinario, dos de las Facultades de Veterinarios y tres del Cuerpo de Veterinaria Militar.

La Dirección General concederá quince becas de 1.333 pesetas a otros tantos becarios propuestos por los Colegios Provinciales que no posean medios económicos para subvencionar a sus colegiados y que obtengan la clasificación de aprobados.

El Colegio Nacional y Provincial.

LIBROS Y REVISTAS

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

JOSE CASTAN: "El derecho y sus rasgos en el pensamiento español". Tela 35 pesetas.—BIBLIOTECA LEGISLATIVA: "Tarifas vigentes de la contribución industrial" con la legislación dictada hasta el 31 de diciembre de 1950, 30.—ISIDRO DE ARCENEGUI: "Orientaciones actuales del régimen orgánico judicial en la legislación extranjera." 14.—HARRY STEPHEN KEELER: "El misterioso señor Yo". (Novela de intriga y misterio). Tela, 24.—JOSE M.ª MANRESA: "Comentarios al Código civil español" (5.ª edición). Tomo IX-Arts. 1.315 a 1.444, 120.—J. CAMPOS Y SALCEDO: "Vademecum para Sociedades extranjeras" (Problemas sobre establecimiento, configuración, funcionamiento, tributación y régimen laboral), 20.—L. MARTINEZ MERINO: "Tratado teórico-práctico de Análisis gramatical" (4.ª edición). 12.—VARIOS AUTORES: "Compendio seleccionado de Materias para el ingreso en Facultad y Examen de Estado" (5.ª edición). Dos tomos Ciencias y Letras), 140. C. MARTINEZ PENALVER: "Contestaciones" para Auxiliares (50 pesetas) y Oficiales (60 pesetas) de Ayuntamientos y Diputaciones de España.—V. A. "Contestaciones para ingreso en el Cuerpo de la Guardia Civil" (4.ª edición), 25.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, PRECIADOS 6 Y 23. MADRID.

ciales quedan autorizados para otorgar otras quince becas de la cuantía que sus medios económicos lo permitan.

El cursillo dará comienzo el día 5 de junio próximo, en Madrid, a las doce de la mañana. En el salón de actos del Ministerio, y tendrá una duración aproximada de veinte días. La Dirección General concede permiso a los asistentes al cursillo.

Oviedo: Plazas de guardias municipales

El Ayuntamiento de Oviedo convoca concurso de méritos para proveer en propiedad ocho plazas vacantes de guardias municipales dotada cada una de ellas con el haber anual de seis mil doscientas cincuenta pesetas.

Dicha convocatoria aparece publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia de Oviedo núm. 67, correspondiente al día 31 del mes de marzo.

Plazo para presentación de solicitudes hasta el 29 de abril.

PREPARACION POR CORRESPONDENCIA

PARA PRACTICANTES.—AUXILIARES CORREOS (anunciada convocatoria). Se admiten señoritas.—CARTEROS. Enviamos programas contra reembolso

ATENEO POLITECNICO.-Suero de Quiñones, 14.-Madrid

Tareas del V Cursillo Misional de las Juventudes de la Milagrosa

Entre la expectación y manifestaciones de simpatía de los zamoranos, las Juventudes Misioneras que en nuestra ciudad celebran su V Cursillo Federal desfilaron profesionalmente, en la mañana del domingo desde el Colegio de la Milagrosa hasta la Santa Iglesia Catedral, para asistir a la misa de Pontifical que celebró nuestro amantísimo prelado. Entonando himnos misionales y tremolando al viento sus banderas, estas Juventudes ponían en el ambiente una nota de resurrección y vida en consonancia con la solemnidad del día, después de los austeros de la Semana Mayor.

Por la tarde comenzaron las sesiones de estudios misionológicos, estando la primera lección a cargo de la señorita Mercedes Paimero de la Juventud de Zamora, quien desarrolló el tema "España, misionada, inicia su labor misionera", haciendo un bello recorrido histórico demostrativo del destino providencial de nuestra patria como nación misionera.

A continuación el doctor don Tomás Alonso Pinilla, director diocesano de Misiones, pronunció la primera conferencia sobre "Raimundo de Luño, Misionero medieval". Fué calurosamente aplaudido.

A las seis de la tarde, todas las cursillistas asistieron a un Acto Eucarístico celebrado en la parroquia de San Torcuato, al final del cual se trasladaron al Hogar provincial, donde fueron obsequiadas con una velada. Se puso en escena la zarzuela misionera "La sombra de Maríam" de la que es autor el delegado nacional de la C. M. D. E. doctor Pérez Ormazábal. Los asistentes al acto entre los que se encontraban el señor obispo de la diócesis y autoridades eclesiásticas y civiles, salieron complacidos de la presentación y ajustada interpretación. El grupo gaditano, deleitado, después, al público bailando sevillanas.

A las diez de la mañana de ayer, se reanudaron las sesiones de estudio. La segunda lección del Cursillo estuvo a cargo de la señorita Saturnina Aparicio, del Colegio de la Purísima Concepción de Avila, la que de un modo magistral desarrolló el tema "Un pueblo y un Estado misioneros" refiriéndose a la labor de España, misionando las tierras de América.

A continuación el M. I. señor don Atilano del Bosque, arcediano de la S. I. C. pronunció la segunda conferencia sobre "San Francisco Solano, Apóstol de la Hispanidad". Por la tarde, la señorita María Luisa de la Fuente, del Colegio de la Visitación de Burgos, desarrolló la tercera lección versando sobre "Misionerismo religioso y seglar en América". Su brillante intervención fué premiada con calurosos aplausos.

A todos los actos del Cursillo asistieron también las Juventudes y Hermandades de los Colegios del Sagrado Corazón de Jesús y MM. Josefinas.

LA CASA DEL SEÑOR

El prelado ofició el domingo la misa de Pontifical

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor Font Andreu, celebró a las once de la mañana del domingo una solemne Misa de Pontifical en la Santa Iglesia Catedral. El primer templo zamorano registró una concurrencia de fieles numerosísima, encontrándose presentes más de quinientas alumnas de las Juventudes Misioneras de la Milagrosa con sus veinticuatro banderas y estandartes que se situaron en la Via Sacra.

Asistieron a Su Ilustrísima en la ceremonia de presbítero y diácono de honor, los muy ilustres señores deán, arcipreste y

arcediano; de diácono y subdiácono los muy ilustres señores don Maximiano Andrés y don Gaspar de Arbaolaza; de báculo y mitra, los beneficiados don Angel Alonso y don Ramón Masramón, y de maestros de Ceremonias el muy ilustre señor don Gregorio Gallego y don Ricardo Martín.

La Schola Cantorum, bajo la dirección del Maestro de Capilla, don Santiago Camprón, interpretó la misa "Eucarística" de Perosi a cuatro voces, la secuencia "Victimae Paschali" y "Alleluia Psallite", melodías gregorianas. Ocupó la Sagrada Catedral el muy ilustre señor magistral don Francisco Romero.

Al final de la misa, el doctor Font Andreu impartió a los fieles la Bendición Papal.

AYER SE CELEBRÓ LA PRIMERA MISA EN EL AYUNTAMIENTO

A las diez y media de la mañana de ayer, se celebró en la capilla de la nueva Casa Consistorial la primera misa, después de su bendición por el señor obispo de la diócesis. El salón de Sesiones a donde mira el Altar se hallaba totalmente abarrotado de fieles, encontrándose presentes todos los miembros del excelentísimo Ayuntamiento con el alcalde don Francisco Pérez Lozao, y los funcionarios de la Casa. En representación del Cabildo Catedral asistió a la misa el deán, don Amando Gómez. El Santo Sacrificio —aplicado por el eterno descanso de los obreros muertos en accidente de trabajo durante la construcción del edificio— fué oficiado por el capellán municipal don Angel Alfonso, Ayudado como acólitos por el teniente alcalde, don Heriberto Hernández y por el interventor, don Saturnino Pérez Llamas.

Donativos pro-Seminario

Suma anterior, 61.007,45 pesetas Banco de Bilbao. 500; Ntra. Sra. de Lourdes, filial de San Torcuato: H. F. de Ntra. Sra. de Lourdes, 100; don Marciano Hernández, 200; donativo anónimo, 100; Escuelas parroquiales de Ntra. Sra. de Lourdes, 37,25; don José Gallego, 50; don José López de Pablo, 30; don José Vega, 25; don Marcos de Tiedra, 25; don Justo Alvarez, 25; don Santiago Ascona, 25; don Germán Díez, 25; don Argimiro Pérez, 25; una familia, 25; don Gregorio Prieto, 30; don Agapito Novoa, 20; don Norberto López, 15; doña Adela Rúa, 15; otros donativos de Lourdes, 110; más donativos de San Ildefonso, 135; Escuela dirigida por don Fermín Sampedro, maestros y niños, 32; Cabañales, colecta, 95; maestras y niñas "Claudio Moyano", 15; RR. MM. Dominicas, 20; don Alberto Benítez, capellán, 40; don Tirso Ruiz, 15; don Manuel, 8; don Pedro Arias, 25; señora viuda de Carrascal, 100; Colegio del Sagrado Corazón, 84; más donativos de San Torcuato, 425; un amigo del Seminario, 200; por conducto del señor capellán del Regimiento de Toledo, 433; aparte de las 2.000 pesetas entregadas por los sindicatos zamoranos por medio del señor cura párroco de San Torcuato: Delegación provincial de Sindicatos, 300; Unión Territorial de Cooper. del Campo, 250; Sindicato del Combustible, 100; Sindicato Remolachero, 100; una familia católica, 25.

Total pesetas, 64.791,70.

Un impreso y un anuncio BIEN HECHOS prestigian su firma y su negocio Compruébenlo confiándolos a IMPERIO

Castellana de ESPECTACULOS

TEATRO RAMOS CARRION HOY: A las 5,15, 7,45 y 10,45 Tyrone POWER, Orson WELLES y Wanda HENDRIX en

El Príncipe de los Zorros

¡¡Emocionante... ¡¡as tuosa... ¡¡sensacional...! Butaca de patio: 6 y 8 Ptas.

SABADO: Presentación de la Compañía de Comedias Cómicas de

CARLOS GARRIGA con el graciosísimo ESTRENO de Adolfo Torrado

El Padre Guapo

¡¡Un extraordinario acontecimiento cómico!!

TEATRO PRINCIPAL Hoy continúa desde las 5

Charlie Chaplin (Charlot) en Monsieur Verdoux y Edwige Fellers en

Natalia

Butaca de patio 3,50 pesetas

MAÑANA: Imperio ARGENTINA en su mejor film, Nobleza baturra (Copia nueva) En programa DOBLE

CINE BARRUECO

HOY, 5 y 7,45. La sin par producción Nacional de ESTRENO PEQUEÑECES Aurora Bautista, Jorge Mistral y un escogido reparto de las mejores figuras de nuestra Pantalla Nacional.

A las 11. Otro gran ESTRENO Nacional de gran relieve y éxito extraordinario EL AMOR BRUJO del maestro Falla. Ana Esmeralda, Manolo Vargas, Albaicín y Pastora Imperio, y todos los gitanos y gitanas del famoso Sacro-Monte. Para atracción de forasteros, es la película de los "calés", con "baillores" y "baillores" típicamente gitanos en su mejor ambiente. Mañana, igual programa.

Para publicidad llamen al teléfono 1570

"Granja Valle Ambles"

Carretera del Fresno (Avila) Polluelos del día de las razas "Castellana", "Leghorn", "Rhode-Island"

Para publicidad llamen al teléfono 1570

ESPAÑA JUGARA EN EL BRASIL

Ayer en Lisboa empató a dos con la selección portuguesa

La violencia del equipo portugués y la pésima actuación del árbitro perjudicaron mucho a los jugadores españoles

(Crónica de RAMON MELCON)

COMO en el viejo pleito del huevo y la gallina, cuya prioridad nadie ha sabido discernir, en el fútbol ocurre con frecuencia un fenómeno, del que tenemos una prueba clara en el partido que el domingo se jugó en Lisboa y que, con su empate a dos tantos, coloca a España en la fase final del Campeonato del Mundo.

España jugó bastante peor que el domingo anterior. Portugal, en cambio, hizo una exhibición de mucha más calidad que la de Chamartín. Falta saber si la baja del nivel del juego español obedeció a que su adversario apretó de firme y llevó a la práctica un eficaz sistema de conjunto, o por el contrario, si al no aceptar nuestro equipo con el punto debido, se aprovecharon los portugueses para demostrar que su fútbol es algo mejor que el que vivió en Madrid una semana antes.

Creemos que todo tiene su influencia en la marcha del encuentro de ayer. El equipo español jugó, indudablemente, menos que en su anterior actuación, pero lo cierto es que los lusos practicaron, desde la iniciación del partido, un buen fútbol, un juego de estrecha vigilancia del contrario, que impedía a nuestros delanteros el llevar a cabo exhibiciones tan rápidas, tan precisas y tan fulminantes como las que les dieron tres goles en poco menos de tres minutos.

Con un enemigo decidido a reparar sus faltas con un grupo de hombres enriente que no está dispuesto a dar tregua, sino que busca por todos los medios la eliminación del adversario, es lógico calcular lo difícil que resulta un juego brillante y práctico a la vez, como el realizado entonces por los atacantes hispanos.

La cosa es que España logró empatar, aun después de jugar peor que su contrario. O, al menos, de dominar menos que éste y de trenzar escasos avances, y, sin embargo, y pese a todos los defectos que se hayan encontrado en los jugadores nuestros, lo cierto es que estuvieron a punto de quedarse con la victoria, y que si no lo consiguieron fué exclusivamente la culpa del árbitro, que se empeñó en perjudicar notoriamente a los españoles, y lo consiguió, aunque no tanto como estuvo a punto de ocurrir.



LA STRAIGO "METAL"

LAMPARA "METAL" GASTA MENOS RINDE MAS

donables en un árbitro de la categoría que tiene Mr. Howar. Primero fué el penalty injusto, por una inexistente falta de Asensi a Albano; después, la anulación de un magnífico gol de Basora, por un supuesto fuera de juego del catalán; antes y después, por la tolerancia con el juego duro, a veces violento, y agresivo de cuando en cuando, de los portugueses.

Pero, afortunadamente para España tiene siempre hombres de clase, hombres capaces de decidir un encuentro, un campeonato o una eliminatoria del torneo mundial con el acierto de Gainza en aquel inesperado tiro que cruzó fuera del alcance de Capela siete minutos antes del final. Y aquel formidable tanto, al dar lugar a la igualdad hacia posible la asistencia española al Brasil, donde uno no sabe qué suerte aguarda a los nuestros pero piensa en si merecería la pena ir si es que los árbitros, los célebres árbitros como Mr. Howar, directores de grandes encuentros de fama, pueden perder su personalidad ante un público apasionado que sólo tolera el triunfo de su favorito. Porque si es así, si no hay alguna garantía para evitar semejantes casos, mejor sería quedarse en España y no ponerse en manos de quienes pueden perjudicar notablemente a nuestro prestigio futbolístico.

EL PARTIDO FUE ASI

Hubo buen juego por parte de los españoles en la primera parte del encuentro. Un juego no tan brillante, ni mucho menos, como el del anterior partido, pero si aceptable frente a un adversario que no permitía libertad de acción. Tan sólo Ontoria, que falló, no sólo en el pase sino en lo que era su principal y específica labor, marcar a Travassos, no tuvo suerte. Ni Molowny, al que servía mal, pero quien no buscaba tampoco los balones que se le negaban. Los demás cumplían bien, y el gol de Zarra al centro de Gainza, dió confianza a los españoles, hasta el punto de pensar que el partido terminaría con cinco o seis goles, si nuestros delanteros, aprovechando el viento de espaldas, sabían sacar partido en la segunda parte del encuentro. Pero llegó ésta y la cosa varió en sentido contrario. Nuestra selección acusó más sus defectos, los portugueses arrieraron en sus desesperados ataques, y el árbitro, con sus tolerancias impedía a los españoles un mayor acierto en su actuación. Y así vinieron los dos goles portugueses, obra de Travassos en magnífico empalme, desde lejos, a rechace de puños de nuestro guardameta y el otro de Jesús Correia, después de un lío frente a la puerta de Eizaguirre, quien recibió algún puntapié que otro antes de que la pelota llegara a la red.

Desconcertado nuestro equipo, el partido tomó tintes sombríos. Portugal empujaba mucho, y el tercer gol se veía venir. Todo el equipo luso atacaba con furia, y eso fué precisamente la suerte de los españoles. Porque, al atender exclusivamente al ataque los portugueses olvidaron la defensa, que debieron haber reforzado. Y la espléndida jugada iniciada por Panizo—un Panizo que fué el mejor hombre del equipo español y que había sufrido un fuerte golpe que le dejó medio inútil—, fué seguida por Basora, Puchades y Zarra quien pasó de cabeza a Gainza, para que el extremo la clavase en la red de un tiro fulminante y espectacular, desde difícil posición.

Todo cayó entonces. El nervio portugués se vino abajo; se hundió también la esperanza del público, y la selección española pudo imponerse definitivamente en los últimos minutos. Se había ganado el derecho a asistir al Brasil para disputar la Copa del Mundo.

Destacaron en el equipo hispano, Panizo, su mejor hombre, seguido de Gainza. Los dos bilbaínos nacieron, cada uno a su estilo, un partido excelente. Y el interior, a pesar de su lesión, continuó en el campo para salvar, si podía, el partido. Después de ellos sobresalieron Puchades, Parra, Asensi, Gonzalvo II, Eizaguirre, Basora y Zarra. Es decir, todos excepto Ontoria y Molowny, que no tuvieron su día.

Del grupo portugués, muy bien Albano, Asensio y Travassos en el ataque; los medios volantes y el defensa central. El resto, bien, aunque con menos brillantez que los nombrados. Y entre todos, destaca el nombre de Carvalho, el defensa izquierdo, hombre peligroso por sus entradas brutales. De las que aún tienen el recuerdo físico Basora y Panizo. Jesús Correia, muy flojo.

Las alineaciones fueron: Portugal: Capela; Barrosa, Félix, Carvalho; Serain, Francisco Ferreira; Jesús Correia, Arsenio, Cabrita, Travassos, Albano. España: Eizaguirre; Asensi, Parra, Gonzalvo II; Ontoria, Puchades; Basora, Molowny, Zarra, Panizo, Gainza.

Estos son los resultados

SEGUNDA DIVISION
PRIMER GRUPO
Zaragoza, 2; Lérida, 1. Torrelavega, 3; Erandio, 2. Orensana, 4; Baracaldo, 2. Badalona, 4; Gernona, 0. Sabadell, 5; Arosa, 1. Osasuna, 2; Ferrol, 0. Gijón, 4; Santander, 0. Numanzia, 1; Lucense, 3.

CINZANO
APERITIVO SANO

SEGUNDO GRUPO
Plus Ultra, 2; Granada, 1. Atlético de Tetuán, 3; Mestalla, 0. Albacete, 3; Mallorca, 2. Linense, 1; Salamanca, 1. Cartagena, 4; Hércules, 1. Elche, 1; Murcia, 1. Alcoyano, 3; Córdoba, 1. Levante, 4; Castellón, 1 (se jugó el sábado).

acumuladores
OXIVOL
SERIE ESPECIAL «PLATA»
Un año de garantía

TERCERA DIVISION
GRUPO PRIMERO
Rayo, 1; Atlético de Zamora, 1. Leonesa, 3; Naval, 1. Arsenal, 5; Palencia, 0 (se jugó el sábado). Juvenil, 2; Lemos, 0. C. Popular, 3; Langreano, 0. Santiago, 2; Berdés, 0. Juvencia, 4; Pontevedra, 1. Caudal, 3; Ponferradina, 0. Avilés, 7; Barreda, 3.

Los Deportes

HABLAN VENCEDORES Y VENCIDOS

Panizo perdió el conocimiento.—Benito Díaz afirma que España luchó contra catorce.—El portugués Arsenio asegura que no hubo tal penalty

LISBOA.—(Crónica de nuestro enviado especial Cronos).

No es fácil llegar a las casetas en el estadio portugués de Lisboa, si a uno le colocan en la bancada—como nos ocurrió a nosotros—. Solamente por unos segundos pude conseguir ver el tanto del empate, que significó el triunfo de España, el billete para Rio de Janeiro. Porque, naturalmente, tomando precauciones, había comenzado a descender de la localidad en busca del camino de la caseta. Y si el recorrido lo había iniciado pensando en que diez días después había de estar visitando la Torre de Eifel y los Campos Eliseos, aquel golazo de Gainza, aquel empalme que metió, en un puño y cortó el resuelo a los portugueses, al cronista le hizo perder un viaje, pero le levantó el espíritu. Porque si París vale una misa en esta ocasión todos preferiríamos que no valiese un partido.

A tiempo llegamos de poderlos situar ante la puerta y de ir repartiendo abrazos a los más avanzados. Luego nos metimos con ellos en los vestuarios y fuimos tomando nota. Una pena; porque lo que pedía el ambiente era desahogo y descanso. Dos cosas opuestas, pero ambas necesarias. Saltar sobre el cuello de Gainza, estrechar a Panizo, abrazar a Gonzalvo II y después descansar unos minutos, para tomar nuevas fuerzas, nuevos bríos y volver sobre las demostraciones de júbilo. Pero el deber es el deber, y si ellos—los jugadores—tuvieron que vernos marchar ayer por la noche a visitar el casino de Estoril, mientras se quedaban en la cama, ahora nos toca a nosotros verlos retozar en tanto que íbamos emborronando cuartillas.

No sabemos si porque los vestuarios de tan imponente estadio son exiguos, o porque hubiera demasiada gente, aquello parecía una jaula de pájaros. El barullo era colosal; Panizo había entrado arrojándose, apoyado en dos compañeros, y al llegar a su banquillo terminó por desmadejarse y perder el sentido. En esas condiciones lo trasladaron a la enfermería—un cuarto anejo—donde, al volver en sí, sufrió un ataque de nervios; el árbitro, aquel penalty y el tanto anulado a Basora, eran su pesadilla.

—No podemos volver aquí; no podemos jugar más en Portugal—musitaba de vez en cuando. Menos mal que los futbolistas, acostumbrados a esto y cosas parecidas no se inmutan. Quizás sea también, porque cada cual vuelve del campo con su problema particular, un problema que ayer era el mismo para todos: las arbitrariedades cometidas por el escocés, empeñado en que el partido tenía que inclinarse del lado lusitano.

—¡No he visto una cosa igual en mi vida!—decía Basora—. ¡Un gol como una casa! ¡Un gol como una casa! ¡Y me lo anula! —Y el penalty—clamaba Puchades—. ¡Se lo sacó de la manga! —¡Y las patadas que daban ellos!—chillaba Eizaguirre—. ¡Claro, no ves que así tenían vía libre. Y así todos, por el estilo. Como así, también todos, venían a terminar:—Pero, a pesar de todo, se han quedado con las ganas. El escocés y los portugueses. Las opiniones de Benito y Guillermo Eizaguirre son más comedidas, aunque ayer, por primera vez, vimos algo excitado al entrenador de la selección española. Sin embargo en sus manifestaciones, apenas si deja traslucir su estado de ánimo. Está contento, porque se acabó ya con Portugal. El triunfo, el empate, bien merece olvidar un poco

los sinsabores, las ofensas... Sin embargo no pudo dejar de decirnos al resumir: —Y si ellos aseguran que les ganamos con "doce" jugadores en Chamartín, aquí habrá que decir que ellos alinearon a ¡catorce! Eizaguirre, no. El seleccionador se acuerda de que es seleccionador y se muestra muy parco en las declaraciones. —Satisfecho, sí. Hemos ganado la eliminatoria y contento, porque a pesar de todo, se ha conseguido empatar. Estos chicos han jugado con mucha fe, con mucho entusiasmo, sin desmoronarse nunca aunque las cosas fueran a contrapelo.

La caseta de los portugueses no es menos callada, pero allí se busca más que otra cosa la disculpa. Capela, carga el gol de Gainza a cuenta de la defensa; Cabrita se queja de todos; el seleccionador Do Carmo grita que se mereció vencer y que hace falta también suerte, cosa que no tiene Portugal. Albano habla mal de uno de sus compañeros; en fin, ¡guirigay! El más sereno, el más tranquilo—quizás por la flema británica, quizás porque él no es portugués—resulta ser el entrenador Teddy Smith.

—No ha merecido perder Portugal. Ha jugado más; lo que ha hecho hoy España ha sido inferior a lo que realizó en Chamartín. Pero ese Gainza y ese Panizo...

Cuando nos ven los jugadores hacen silencio. Prefieren eludir las

declaraciones. En principio todos se niegan, aunque después—aún los nervios están de punta—se lanzan a la conversación. Una conversación bien sencilla de resumir. Pongan ustedes en boca de todos que el árbitro estuvo admirable; que Portugal fué siempre superior a España, que el penalty fué penalty y que el gol anulado fué offside de Basora, y habrán concretado en una sola declaración las de todos. ¡Qué unidad, Dios!, si esta compenetración demostren siempre en su equipo, no habría quien los batiera nunca.

Bueno, hemos dicho que todos coincidían, y no. Hubo uno que no dijo lo mismo. El inferior Arsenio que al preguntarle por el penalty, se explicó así:

—Creo que fué injusta esa sanción. Yo no vi el penalty por ningún lado... La verdad es que este chico es un poco arriesgado, porque ahora qué va a decir el árbitro escocés...

Ya cuando salimos, Salvador de Carmo, me detuvo.

—Voy a darle mi opinión, que usted no se la lleva apuntada.

—Pues venga.

—Hemos merecido vencer; Portugal fué siempre superior a España; el penalty fué penalty y el gol anulado offside de Basora. Nada más. Nada más. Y entonces nos quedamos pensando que aquellas declaraciones ya las habíamos escrito en alguna otra parte, y nos las habían hecho algunas personas más...

1-1 EMPATE EL ATLETICO EN SANTANDER

Ordóñez marcó el gol en la segunda parte

Ayer, ya avanzada la tarde, llegó a nuestra capital el autocar que conducía a la expedición rojiblanca. Según nos dice el conspicuo de turno, el equipo zamorano hizo un gran partido, en Santander frente al Rayo mere-

ciendo no sólo el empate, sino incluso la victoria que, si se le escapó, fué por falta de fortuna en los remates.

Marcó primero el conjunto montañés terminando la primera parte con el resultado de 1-0 contrario a los zamoranos. En la continuación Ordóñez, de cabeza, logró la igualdad.

Un buen arbitraje y un público deportivo y cordial.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 90 PLAZAS PARA SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO DE 1.ª CATEGORIA, con el sueldo mínimo de 15.000 pesetas.— PROCURADORES, exámenes en mayo en las Audiencias Territoriales.—MAS DE 57 PARA AUXILIARES DE CORREOS, con 4.000.— 120 PARA POLICIA con 11.990.— 300 PARA POLICIA ARMADA con 7.314.— 250 PARA GUARDIANES DE PRISIONES con 5.000 y demás emolumentos.— PERITOS AGRICOLAS, convocatoria para ingreso en la Escuela—30 PARA RADIOTELEGRAFISTAS.— 15 PARA AYUDANTES DE MONTES.— 162 PARA TELEFONISTAS, con 5.100 y demás beneficios.—MAS DE 150 PARA GUARDIAS DE POLICIA URBANA DE MADRID, con 5.950.— Clases orales y por correspondencia para PERITOS INDUSTRIALES, TAQUIMECANOGRAFOS, CULTURA GENERAL, BANCA Y COMERCIO.— Próximas oposiciones para NOTARIAS Y AUXILIARES Y OFICIALES en varios Ayuntamientos y Diputaciones.— Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. PRECIADOS 23 y 6 Y PUERTA DEL SOL, 12. Madrid. Único centro que ha obtenido el NUMERO UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Benavente, 3; U.D.Z., 1

En el campo de Gándara el Deportivo Benavente venció a la Unión Deportiva Zamorana por 3-1 en partido valedero para el campeonato provincial de fútbol.

CICLISMO

F. Alonso ganó el "I Gran Premio Semana Santa"

El domingo se celebró en el circuito urbano el "I Gran Premio Semana Santa". He aquí la clasificación general.

1.º Félix Alonso de Valladolid, en 1 hora 51 minutos y 10 segundos, (los 65 kilómetros, a una media horaria de 35). 2.º Pedro San José; 3.º Pedro Fernández; 4.º Antonio San José, todos en el mismo tiempo que el primero; 5.º Juan M. Roncero en 1-55-21; 6.º Agustín Ortiz, Idem; 7.º José Vargas en 1-55-22; 8.º Alfonso de Medina idem; 9.º José Luis Labrador 1-56-27; 10.º Angel de la Fuente 2-00-33; 11.º Tomás Riego 2-00-50; 12.º Francisco Gacia Id.; y 13.º Pedro Domínguez 2-09-53, este pinchó la última vuelta por segunda vez.

EN NUESTRO NUMERO DE MAÑANA PUBLICAREMOS UNA CRITICA DE ESTA PRUEBA QUE RESULTO MUY INTERESANTE.



EL ARBITRAJE PERJUDICO A LOS ESPAÑOLES

Mr. Howar un árbitro escocés que dirigió hace pocas semanas el encuentro Inglaterra-Italia, fué el de dominio y conocimientos técnicos; pero que luego, sobre el terreno, demostró que los hechos no están siempre de acuerdo con la fama de las gentes. Es corriente criticar la labor de los árbitros. Por experiencia sabemos que son los hombres a quienes nada se tolera y a quien todo el mundo trata de coaccionar; pero en el caso concreto del árbitro escocés, no hay deseo de molestar a Mr. Howar, sino de dejar bien sentado el que la selección española pudo haber hecho un juego muy distinto, solamente con haber encontrado a otro árbitro, o simplemente, con Mr. Howar en otro día más acertado. La actuación arbitral a nuestro juicio, deficientísima, pero no se vió influida por la actitud que el público portugués tomó desde la iniciación del encuentro, en que prorrumpió en gritos estentóreos para animar a sus jugadores, y continuó así hasta que, faltando siete minutos, llegó el empate definitivo, que le quitaba toda esperanza de forzar un tercer partido de empate.

No. Mr. Howar estaba muy tranquilo a pesar de las voces y gritos del público. No era miedo, ni desconcierto, ni siquiera duda lo que sufría el árbitro escocés. Pero a pesar de su serenidad, de la fría sonrisa y de la tranquilidad que daba pruebas, tuvo fallos trascendentales, definitivos, imper-



ZAMORA, CAPITAL

Ayer fué inaugurado el VIII Cursillo de Industrias Lácteas

Asisten al mismo 25 alumnos becarios y 7 sin beca

Ayer se inauguró el VIII Cursillo de Industrias Lácteas, organizado por la Junta provincial de Fomento Pecuario y el Servicio de Ganadería y autorizado y subvencionado por el Ministro de Agricultura.

El acto se celebró a las 12 de la mañana bajo la presidencia de don Prudencio Rodríguez Chamorro, presidente de la excelentísima Diputación y de la Junta de Fomento Pecuario, quien ostentaba, además, la representación de gobernador civil de la provincia. Con él ocuparon la mesa presidencial don Fabriciano Cid, jefe del Servicio Agronómico; don Porfirio Nafria, secretario general del Gobierno Civil; don Francisco Lorenzo, jefe del Servicio provincial de Ganadería; don Justino Pollos, subje del mismo Servicio; don Antonio F. Contra, técnico administrativo; los inspectores municipales veterinarios, don Angel Olivares, don Tomás Gómez y don José Martín, y el inspector municipal veterinario de Lubión don Manuel Bermejo. Se hallaban presentes todos los alumnos.

Abrió el acto el jefe del Servicio de Ganadería, dando lectura a la Orden del ministro de Agricultura por la que se concede autorización para celebrar el Cursillo. A continuación, el señor Lorenzo Fernández, señaló las directrices del Cursillo y la identidad de aspiraciones de la Junta de Fomento Pecuario y del Servicio de Ganadería en todos los problemas relacionados con la conservación y mejora de la cabaña ganadera. Por eso —dijo— estos organismos colaboran íntimamente en la organización de estas enseñanzas divulgadoras que cada año tienen más resonancia y reúnen un mayor número de alumnos. Explicó, seguidamente, que, si bien este Cursillo se había organizado para inspectores veterinarios, ganaderos modestos y pastores, ante el elevado número de solicitudes de ganaderos y pastores, hubo que prescindir del concurso de los inspectores veterinarios, demostrando con ello el interés del Servicio provincial de Ganadería por difundir entre los ganaderos modestos las importantes enseñanzas que van a recibir en el Cursillo.

A continuación pronunció unas palabras el presidente de la Diputación y de la Junta provincial de Fomento Pecuario, don Prudencio Rodríguez Chamorro. Señaló la importancia de estos cursillos tanto para la economía provincial como para la nacional. Resaltó la labor tan fructífera que en beneficio de la ganadería vienen desarrollando el jefe y el subje de este Servicio, a los cuales la Junta que él preside presta el máximo interés y toda la protección que merecen para desarrollar plausibles iniciativas. Luego, dirigiéndose a los cursillistas, les exhortó a que divulguen en el medio rural las enseñanzas que van a recibir, y, finalmente, declaró inaugurado el Cursillo.

Terminado este acto y, después de unas palabras de don Francisco Lorenzo explicativas de la marcha que ha de seguirse en el Cursillo, fué explicada la primera lección por don Justino Pollos, quien desarrolló el tema "La leche. Composición y propiedades. Ordeños y sus formas" exponiendo las nociones teóricas indispensables y efectuando demostraciones prácticas acerca de los componentes de la leche.

A las cuatro de la tarde, tuvo lugar la segunda lección sobre análisis sencillos de la leche y sobre los fundamentos técnicos de la elaboración de mantequillas. Al final de la lección, todos los alumnos efectuaron prácticas de análisis y de desnatado por el procedimiento centrífugo.

Asisten al Cursillo los siguientes alumnos:

BECARIOS
José Sánchez Garretas, de Venialbo; Emeterio Sanz Escudera,

de Viñuela de Sayago; Teresa Bermejo Regueras, de Carmel Bermejo Regueras, Francisca Regueras Morillo y Angela Regueras Morillo, de Malva; Oliveros Verdes Cituentes de San Pedro de Cedeque; Isaac González Alagueros, de Moraleja de Sayago; Remedios Llamas Alvarez, de Montarmar; Visitación Juan de M. del Río y Angela Juan Hernández de Moraleja del Vino; Teresa Blanco Mayor, de Villanueva de Azoague; Elvira García Otero, de Tábara; Erundina Martín Pérez y Orenca Martín Serrano, de Villalube; Miguel Sotillo Rodríguez y Pedro Tobes, de Lubión; Antonio Vega Mateos de Pumarejo de Tera; Felipe Otero Díez, de Vaire de Castroponte; Amador Alfageme Domínguez de Bustillo del Oro; María Luz Mateo González, de Píñola de Toro; Eva Ratón Manzano, de Gallegos del Pan; Francisca Fernández Rodríguez, de Villanueva del Campo; Octavia Fuentes Guerra y Manuel Fernández Rodríguez de Jambriana.

Las becas son de 350 pesetas cada una.

ALUMNOS SIN BECA

María del Sagrario Vaquero, de Coreses; María del Pilar Matilla, de Zamora; María del Carmen Carrero, de Benavente; Angela Hidalgo Manteca y Trinidad Hidalgo Manteca, de Bustillo del Oro; Isabel Sánchez, de Dehesa de Palomar y Juan Antonio Cristóbal, de Piñuel.

El gobernador civil clausuró la Exposición de Fotografías y Dibujos de la Semana Santa

Fueron entregados los premios de los diferentes concursos

A las una de la tarde de ayer tuvo lugar en la Sala de Exposiciones de Educación y Descanso el acto de clausura de la Exposición de dibujos y fotografías presentados al concurso convocado por la Junta de la Semana Santa. Presidió el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Alfin Delgado, y asistieron el presidente de la Junta de Semana Santa, camarada Arcadio Rodríguez Cepeda; el vicepresidente de la misma, camarada Porfirio Nafria Collado y representaciones de la Prensa y de la Radio.

En primer lugar se procedió a la lectura de las actas del fallo del jurado sobre los distintos concursos convocados y el camarada Alfin hizo entrega de los premios. Seguidamente declaró clausurada la Exposición.

FALLO DEL CONCURSO DE GUIONES RADIOFONICOS

Premio de la Junta de Semana Santa, a don José Morán.
Premio "Semana Santa" de Radio Zamora, a don Timoteo Esteban Vega, redactor-jefe de IMPERIO.

DOMINGO TAURINO

Plaza Monumental de Barcelona. Toros del Duque de Pinohermoso para Pepe Luis Vázquez, Manolo González y Rafael Ortega. Los dos últimos cortaron oreja. La corrida se celebró ayer, lunes.

Pepe Luis Vázquez, Manolo González y Manolo dos Santos escucharon ovaciones en Zaragoza, donde lidiaron toros de Urquijo.

En Barcelona Malaver, Lozano y Baldomero Ortega oyeron palmas. Los dos primeros dieron la vuelta al ruedo.

Aparicio cortó orejas y rabo en el primero y fué cogido en el cuarto. Litrí dos orejas y rabo en el segundo y un aviso en el quinto.

UNO ha visto de todo. De todo y de lo más variado. Uno siente además ciertos remordimientos de conciencia después de meditar en la alegría que le produjo la explosión de un tren, la muerte de un elefante o el asesinato de un minero belga en el que se encuentran complicados cinco jueces de California, un maestro de escuela y un carburador.

Y lo que en el fondo siente uno no son los hechos consumados, sino lo extraordinario, lo inesperado y lo único de estos prodigios.

Desde la última vez que treinta elefantes agonizaban a coro, pasándose lánguidamente la trompa por las orejas y conscientes, los pobres, del hambre en perspectiva, ha transcurrido un mes aproximadamente.

La acción de este gigantesco duelo animal, en el que abundaban las trompas más que en ningún otro duelo, por mucho que se celebre, incluidas las bodas, se desarrolló en Ojéls, Florida, y Dios sabe cuándo se repetirá semejante bendición de rareza.

A la cola de la lista de rarezas, es decir a la cola de los elefantes, se ha presentado de pronto, inesperada, como las buenas, una extraña mezcla de

Zarra mató el primero y Cerrajillas marcó el segundo

las que dejan el ánimo como se lo dejaría a sus contemporáneos la muerte de Prim, que como saben ustedes fué un general asesinado en la calle del Turco, y no un general que encontró la muerte en las manos

de un asesino como se lo dejaría a sus contemporáneos la muerte de Prim, que como saben ustedes fué un general asesinado en la calle del Turco, y no un general que encontró la muerte en las manos

Por Miguel MARTÍN GARCÍA

de un asesino Turco, como algunos creen. O como la invención del teléfono por Edison, hombre genial, que fué niño antes que hombre, como los norteamericanos han demostrado sagazmente en sendas películas norteamericanas y sagaces.

El domingo, día 9, se efectuó la mezcla que tantas posibilidades de explosivo tuvo.

Es algo así como mezclar lo bueno con lo malo; lo alegre con lo triste; lo viejo, lo serio y lo grave de unos pocos, con lo sonriente, lo amable y lo fugaz de los que en el mundo viven aparte de estos poquitos, incluida la República de An-

correspondiente que le produjo el puro correspondiente.

Un servidor de ustedes, también, prefiere el mafeo del puro a las náuseas del Foot-Ball. Prefiere uno decir rejón a decir penalty, que cualquiera sabe lo que significa en inglés o si tendrá que ver algo con los padres, por ejemplo, de Churrucá o de Gravina.

La plaza estaba llena. Pero los pobres organizadores (un aplauso) han pagado su altruismo, porque de lo que estaba llena la plaza era de voces y las voces no pagan, ni siquiera media entrada, como los niños, única ocasión en que son preferibles los niños a las voces.

Oír esas voces, le costaron al del puro, el mafeo y el clavel, veinte pesetas.

Zarraonandia por arriba, Zarraonandia por abajo, vengan las voces del altavoz, único elemento de la plaza que debió permanecer en silencio; porque es posible, tampoco pagaría su entrada.

—¡Asesinos!— por la derecha y

—¡Asesinos!— por la izquierda, ¡estuvo un servidor en los toros, después de aguantar el mafeo del puro? Puede. Pero vaya usted a decir lo mismo a esos dos señores que se pusieron a charlar al tercer toro:

SEÑOR 1.º: ¿Qué le ha parecido el primero?

SEÑOR 2.º: ¡Muy bueno!

SEÑOR 1.º: ¡Vamos, no me diga!

SEÑOR 2.º: ¡Sí señor! ¡Y eso que era abarrito de pitones!

SEÑOR 1.º: ¿Abierto de pitones Zarra?

SEÑOR 2.º: ¿Zarra?

SEÑOR 1.º: ¡Pues claro!

SEÑOR 2.º: ¿Pero usted de quién habla?

SEÑOR 1.º: ¿De qué va a ser...! ¡Del primer go!

SEÑOR 2.º: ¡Ahí va su padre!

Pero si de lo que yo le hablo es del segundo toro...

Y a pesar de todo, qué bien marcó Cerrajillas en el segundo, digo Zarra en el primero.

LA FIESTA NACIONAL NOVILLADA DE INAUGURACION

Espléndida tarde de toros malograda por diferentes causas, entre ellas el excesivo precio señalado a los boletos. En una fiesta sin ningún aliciente donde estuviere cimentado.

Por esto principalmente la afición faltó a la cita y unos se pasaron al enemigo, quedándose en los bares a la escucha del partido España-Portugal y otros se fueron a Valerio, con sendas meriendas.

En la plaza mucha menos gente que en el Estadio de Lisboa.

No tema nadie que vaya a reseñar la corrida paso a paso. No lo merece. Pocas palabras y tajantes, señalado defectos y virtudes por si quieren aprovecharse estas y corregir los primeros en venideros festejos.

Se anunció una novillada de Mangas que en nada se parecían a sus abuelos de Camero Civico primero y López Chaves después, que tan bravos salían en tiempos pasados, que no se si volverán.

Salieron mitad monas nerviosas mitad mansos de trilla. Por desgracia el novillo de lámina, tipo y bravura fué necesario apuntillarlos en los corrales porque a causa de un derrote a un burladero, se rompió la columna vertebral en el apartado. Hizo bien; antes de dejarse asesinar, se suicidó.

Los matadores hicieron el paseo descubiertos y con tristeza. Sin duda pensaron acertadamente; qué malos somos cuando tan pocos han venido.

Después se descubrieron más y nos dimos cuenta de que era cierto. Son tan malos que es cosa de recomendarles que se dediquen a otros menesteres. Con los toros no harán si no equivocarse a la familia, a los amigos, a la afición y a las empresas.

Ni un destello de arte, ni un rasgo de valor, bailando todos, sin torear ninguno. No cito nombres deliberadamente, pero no quiero mentir. Hubo uno que puso a prueba un gran valor ante el público, cuando después de oír los tres avisos se encogió de hombros y dijo para su capote: que se lo lleven que no quiera verlo. ¡Qué vergüenza! No olviden ustedes que a la plaza se va a torear y que cuando no se torea a los toros son ellos los que toorean.

Además, ahora que las mujeres gastan medias de acero no deben los toreros usar estoches de madera si no se les exige que maten con ellos. Si los estoches de acero pesan, más pesados son ellos en corridas como la pasada.

El señor presidente que creyó favorecer al último matador, con su benevolencia, y le hizo pasar mal rato alargando el tiempo ya que lo que deseaba era que le liberaran los tres avisos cuanto antes.

Félix Guillén oreja y rabo en el tercero y ovación en el que cerró plaza en la novillada de Murcia.

También se celebraron novilladas en Valladolid, Salamanca, Málaga, Granada, Córdoba, Andújar, Aranda de Duero, Alcázar de San Juan, Talavera de la Reina, Almería, Linares y Yecla.

La empresa creyendo defender mejor sus intereses instaló en la plaza altavoces para radiar el partido. ¡Qué ironía! Yo que estaba tan contento con la manifestación hecha por un aficionado declarándose taurino Puro.

Sirva de lección que a pesar de la compatibilidad pregonada por muchos ni a la plaza de toros balones, ni a los estadios novillos. San incompatibles.

Y hasta el día 23 que se celebra la segunda de la temporada. A ver si tenemos más suerte.

EL MAYORAL

BANDERILLAS al QUIEBRO

Por fin se celebró la novillada, si. Antes de ella, el aficionado estaba descontento; después... sigue sin contentarse. ¡Cosas de la fiesta!

Un buen aficionado, que tuvo la humareda de irse a la plaza una hora antes de empezar la corrida, no encontró en ella más que a los acomodadores, con la pintoresca nota del color de su boina.

—¡Caray— comentó— si me habré equivocado y venido a una concentración del Frente de Juventudes!

¿Saben ustedes quién recibió más aplausos en la plaza?

Pues Gaínza, cuando aquello del empate.

Cuando el sexto novillo, morucho y grande, saltó por segunda vez al callejón y quedó tendido en el suelo, sin poderse levantar, hubo su mijita de esperanza de que le hubiera pasado algo serio. Cuando se levantó y volvió a la plaza, oí que un peón decía:

—¡Dita sea! no se ha roto ni una pata ¡habrá mala suerte!

Los novillos, sin contar el sexto, derrotaron rotundamente a los toreros, por cinco a cero.

Aquí también nos hubiéramos contentado con un empate.

La propaganda, imponente; los cinco novillos, con casta y alegría; los toreros, con ganas de quedar bien, y el público...

—Pero, ¿Vds. vieron público por algún lado?

Hoy si que no decimos nada de las ferias de San Pedro.

Para muestra basta un botón.

Cuando a París le dieron el tercer aviso, con toda parsimonia se retiró, con su gente, al callejón, y llevaba la satisfacción del que se quita un peso de encima.

Efectivamente, luego supimos que había sido un peso de 195 kilos, en canal.

Pese a que la novillada no fué buena, se leían con mucha atención las octavillas que anunciaban la del próximo día 23.

EL GOBIERNO ITALIANO amenaza a los comunistas

El gobierno italiano ha advertido a los comunistas que los intentos de sabotear la descarga del equipo militar norteamericano con destino a Italia constituirá un acto de traición. "Cualquier acto de violencia será rechazado con las grandes fuerzas de que disponemos".

Pases de la página 1.ª

La señorita Carmen Franco

lación con el acto que se celebraba y ofició la misa de velaciones patriarcales de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá doctor Eljo y Garay.

Terminada la ceremonia, y con la misma solemnidad que a la entrada, se formó de nuevo el cortejo nupcial encabezado por los contrayentes, y detrás los padrinos e invitados y regresaron al palacio. A continuación se sirvió un almuerzo con el que se obsequió a los numerosísimos invitados entre los que figuraban el ministro de Asuntos Exteriores, y señora de Martín Artajo; el ministro de la Gobernación y señora de Pérez González; el ministro de Marina y señora de Regalado, el ministro del Aire, el de Industria y Comercio y señora de Suances, el de Agricultura y señora de Rein, el de Educación Nacional y condesa de Marín, el de O. Fáblicas y Sra. de Fernández Ladreda; los consejeros del Reino, subsecretarios, Cuerpo Diplomático, tenientes generales, una nutridísima representación de la aristocracia española, entre los que figuraban numerosos grandes de España y gran número de invitados de la alta sociedad, hasta alcanzar un número aproximado de ochocientos. El pueblo de El Pardo, entero, se adhirió al acto aclamando al Caudillo y a los contrayentes, tanto a la entrada como a la salida del templo, con gran entusiasmo y fervor.

Por la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, Patrimonio nacional y Ayuntamiento de El Pardo, se ha hecho un reparto de viveres y ropas a los vecinos de más precaria situación económica del pueblo, consistente en prendas de vestir, ropas y calzado. La señora de un empleado del Ayuntamiento ofrecía a la señorita Carmen Franco un ramo de camelias.

Se sirvió en La Coruña una comida extraordinaria en todos los centros benéficos y a los necesitados de la ciudad, así como a los reclusos de la prisión provincial.

En Oviedo el Ayuntamiento distribuyó entre los pobres de la ciudad, 1.700 bolsas conteniendo artículos alimenticios y ropas.

En El Ferról del Caudillo entregó mil pesetas al matrimonio más pobre y dió meriendas extraordinarias en el Hospicio. También en Gijón fueron distribuidas comidas extraordinarias entre los pobres de la ciudad.

Lo asombroso fué que uno de los espaldas, en cuanto entró a la plaza y oyó la estridencia de los altavoces, inquirió anhelante:

—¿Qué, quién gana? ¿Marcó alguien? ¡A lo que hemos llegado!

En las gradas de sol, poco público también; pero, en una de ellas, un grupo de forasteros seguía la lidia con mucha atención. En el último toro, uno de los mirones dijo:

—Ahora me pesa que no nos marcháramos ayer a Pias.

¿A Pias? Casi les hubiera salido mejor haber ido a Lisboa. Por lo menos se hubiera divertido más.

La empresa de esta novillada, después de hacer balance y considerar el estado de sus negocios, cree que hubiera sido más productivo arrendar la plaza, cobrar la entrada a peseta y oír cómodamente, tomando el sol, la retransmisión del encuentro Portugal-España.

Quizá no le falte razón.

Y ya no queda más que esperar la próxima novillada, que se anuncia hasta con reñorador y todo.

Está visto que Zamora, en materias taurinas, no se priva de nada. De ello nos alegramos los aficionados, pues festejos es lo que hace falta por encima de todo.

Y que siga la rueda.

Leído para usted

verlo unirse a un carro, solleto el almorico... y lo obtuvo.

Londres 1949: Un "policeman" regresó inopinadamente a su casa. Encontró a su mujer en pijama y a su "huésped" en traje de Adán.

—Por humanidad—dijo ella— le estaba rascando la espalda. El juez, después de deliberar durante ocho días dió la razón al marido.

Lila: 1949: La esposa sale de casa con un "tomate" en la media que llevaba en la pierna izquierda. Al regresar a casa, por la noche, el "tomate" iba en la media que llevaba en la pierna derecha. El marido, buen observador, había notado el cambio. La culpable distraída, perdió el divorcio. (De "FRACE SOIR", París)